

## Σήμερα η δημοπρασία ηλεκτρικής ενέργειας της ΔΕΗ με συμμετοχή 12 εταιρειών

Της **ΧΡΥΣΑΣ ΛΙΑΓΓΟΥ**

**Με τη συμμετοχή** 12 εταιρειών ξεκινάει σήμερα το μεσημέρι η πρώτη δημοπρασία προθεσμιακών προϊόντων ηλεκτρικής ενέργειας, με στόχο την επιτάχυνση του ανταγωνισμού στη λιανική αγορά και τον δραστικό περιορισμό των μεριδίων της ΔΕΗ.

Για πρώτη φορά, οι ιδιώτες πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας θα έχουν τη δυνατότητα μέσω των δημοπρασιών να προσθέσουν στο μείγμα καυσίμου τους, που σήμερα στηρίζεται αποκλειστικά στο φυσικό αέριο, και ισχύ από λιγνίτη και υδροηλεκτρικά σε ανταγωνιστικά τιμή, κάτι που θα τους διασφαλίσει περιθώρια κέρδους για μια πιο επιθετική πολιτική έναντι της δεσπόζουσας επιχείρησης.

Στη μάχη των μεριδίων που κορυφώνεται σταδιακά από το περασμένο φθινόπωρο, εκτός από τις επτά ιδιωτικές εταιρείες που δραστηριοποιούνται ήδη στην αγορά, μπαίνουν τα **ΕΛΤΑ**, η εταιρεία Nonaera Energy του ομίλου Κοπελούζου και δύο εμπορικές εταιρείες θυγατρικές βιομηχανικών ομίλων, και συγκεκριμένα η Interbeton (TITAN) και η Βιενέρ



**Για πρώτη** φορά οι ιδιώτες πάροχοι ηλεκτρικής ενέργειας θα έχουν τη δυνατότητα μέσω των δημοπρασιών να προσθέσουν στο μείγμα καυσίμου τους, που σήμερα στηρίζεται αποκλειστικά στο φυσικό αέριο, και ισχύ από λιγνίτη και υδροηλεκτρικά σε ανταγωνιστικά τιμή.

(Βιοχάλκο). Τον τόνο ωστόσο στη σημερινή δημοπρασία αναμένεται να δώσουν μέσω των προσφορών τους οι επτά ιδιωτικοί πάροχοι που έχουν διασφαλίσει ήδη ένα συνολικό μερίδιο τη τάξης του 11,73% και συγκεκριμένα οι τρεις εταιρείες καθετοποιημένων ενεργειακών ομίλων, Ηρων, Protergia και Elpedison, και οι τέσσερις ανεξάρτητες GREEN, NRG Trading,

Volterria και Watt and Volt. Με μερίδια που κινούνται από το 0,4% έως 3%, οι επτά πιο δραστήριοι παίκτες της αγοράς αναμένεται σήμερα να μπουν δυναμικά στη δημοπρασία, καθώς φιλοδοξούν να χτίσουν γρήγορα ένα ισχυρό χαρτοφυλάκιο. Μέσω της δημοπρασίας που θα πραγματοποιήσει σήμερα ο ΛΑΓΗΕ, θα διατεθούν στους συμμετέχοντες 460 MW με

συνολική χρονική διάρκεια του προϊόντος 8.760 ώρες και συνολικό όγκο 4.029.600 MWh. Η τιμή εκκίνησης έχει οριστεί με υπουργική απόφαση στα 37,37 ευρώ η μεγαβατώρα, ενώ η ελάχιστη ποσότητα κατανομής είναι η MWh/h. Η ελάχιστη μεταβολή ποσότητας δήλωσης είναι 1 MWh/H και η ελάχιστη τιμή δήλωσης αγοράς 0,01 ευρώ/MWh/h.

Για την διεξαγωγή της έχει επιλεγεί το αμερικανικό μοντέλο «Yankee Auction». Η διαδικασία θα ξεκινήσει στις 12 το μεσημέρι και προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί μέχρι τις 12.30. Η χρονική διάρκεια των κανονικών παρατάσεων θα είναι 3 λεπτά, ενώ ο τελικός πίνακας των αποτελεσμάτων θα έχει κοινοποιηθεί 15 λεπτά μετά τη λήξη υποβολής των δηλώσεων αγοράς και των παρατάσεων. Δικαίωμα ενστάσεων υπάρχει έως 30 λεπτά μετά την κοινοποίηση του προσωρινού πίνακα αποτελεσμάτων, ενώ ο τελικός πίνακας θα κοινοποιηθεί μία ώρα μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων.

Οι εταιρείες έχουν καταθέσει στον ΛΑΓΗΕ εγγυητικές επιστολές ύψους 451.758,50 ευρώ προκει-

μένου να διασφαλίσουν τη συμμετοχή τους στη δημοπρασία, κατά τα προβλεπόμενα στον σχετικό κανονισμό της ΠΑΕ. Όσοι κατοχυρώσουν προθεσμιακό προϊόν στη σημερινή δημοπρασία θα πρέπει να καταβάλουν προκαταβολή ίση με το 3% της αξίας της ποσότητας που θα αγοράσουν μέχρι τις 31 Οκτωβρίου.

Σύμφωνα με το σχέδιο εφαρμογής των δημοπρασιών που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ τον περασμένο Αύγουστο, για το 2016 θα πρέπει να δημοπρατηθεί το 8% του συνολικής κατανάλωσης στη λιανική αγορά στο διασυνδεδεμένο σύστημα με βάση την κατανάλωση του προηγούμενου έτους και σημείο αναφοράς το μερίδιο της ΔΕΗ κατά τον μήνα Αύγουστο του 2015, το οποίο ανερχόταν στο 95,24%. Για το έτος 2017 θα πρέπει να δημοπρατηθεί ποσοστό 12% και ποσοστό 13% τόσο για το έτος 2018 όσο και για το 2019. Στο τέλος του 2016 το ποσοστό της ΔΕΗ στη λιανική αγορά θα πρέπει να είναι λιγότερο από 87,24%, στο τέλος του 2017 λιγότερο από 75,24%, στα τέλη του 2018 θα πρέπει να περιοριστεί στο 62,24% και στο τέλος του 2019 στο 49,24%.

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

## Σήμερα η πρώτη δημοπρασία ΝΟΜΕ

Πραγματοποιείται σήμερα, στις 12.00 μ., η πρώτη δημοπρασία ηλεκτρικής ενέργειας, τύπου ΝΟΜΕ, με 12 εταιρείες προμήθειας να έχουν εγγραφεί στο σχετικό μητρώο του Λειτουργού της Αγοράς (ΛΑΓΗΕ). Οι δημοπρασίες, που αφορούν στη διάθεση ηλεκτρικής ενέργειας 460 Mwh/h, παραγόμενης από τα λιγνιτικά και υδροηλεκτρικά εργοστάσια της ΔΕΗ, θα διεξαχθούν από τον ΛΑΓΗΕ μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας της CosmoOne, εταιρείας του ομίλου ΟΤΕ, η οποία έχει αναλάβει την τεχνική υποστήριξη του έργου. Το μέτρο αποσκοπεί στο άνοιγμα της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, αποτελεί ένα από τα βασικά προαπαιτούμενα του 3ου μνημονίου. Η τιμή εκκίνησης της δημοπρασίας έχει οριστεί από τη ΡΑΕ στα 37,37 ευρώ/MWh και οι πλειοδότες θα πληρώσουν την τιμή, που δήλωσαν κατά την προφορά (pay as bid). Στη δημοπρασία θα συμμετάσχουν οι εταιρείες: Elpedison, η Greek Enviromental & Energy Network, η Interbeton Construction Materials, η Novaera Energy, η NRG Trading House, η Protergia ΑΕ, η Protergia Θερμοηλεκτρική Αγίου Νικολάου, η Volterra, η Watt and Volt, η Βιενέρ, τα ΕΛΤΑ και η Ηρώων Θερμοηλεκτρική.



Επιμέλεια ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ • Πρόεδρος ΦΕΠ • sossta@otenet.gr

## Γραμματόσημο, και δολιοφθορά



Παρατηρήστε τις διαφορές ανάμεσα στο βρετανικό πλαστό γραμματόσημο αριστερά και το πραγματικό κομμάτι δεξιά, ειδικά στα προφίλ της μύτης και στις γραμματοσειρές. Υπάρχουν και άλλες μικρές διαφορές σ' αυτά τα αντίγραφα

Όταν, αμέσως μετά τον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο, φιλοτελικόι μελετητές παρατήρησαν πλαστογραφίες στα πλέον κοινά γερμανικά γραμματόσημα έμειναν σαστισμένοι όσον αφορούσε τη χρηματική αξία αυτών των γραμματοσήμων επειδή η αξία τους ήταν τόσο μηδαμινή που και η απλή προσπάθεια παραχάραξής τους ήταν απλώς αδιανόητη.

Εκ πρώτης όψεως οι πλαστογραφίες θεωρηθήκαν ότι ήταν μικρές ποικιλίες των πρωτοτύπων αλλά μια πιο προσεκτική ματιά στα υπάρχοντα αυθεντικά γραμματόσημα και στα κρατικά αρχεία απέδειξε ότι αυτή η θεωρία ήταν μάλλον εσφαλμένη.

Οι ερευνητές παρέμειναν για πολλά έτη συγκεχυμένοι. Τα γραμματόσημα αποτελούσαν σχεδόν τέλειες αναπαραγωγές. Στη πραγματικότητα τόσο τέλειες που οι μελετητές βρίσκονταν στο άκρο πλέον της δυσπιστίας ως προς τα στοιχεία που είχαν ενώπιον των οφθαλμών τους. Κατόπιν κάποιος θυμήθηκε ότι σχεδόν όλες οι πραγματικές ακυρώσεις πάνω σ' αυτά τα πλαστά γραμματόσημα προέρχονταν από μικρές πόλεις κατά μήκος της γερμανο-ολλανδικής μεθορίου. Αυτό το φαινομενικά ασήμαντο γεγονός αποτέλεσε και το στοιχείο-κλειδί το οποίο έλυσε το μυστήριο και που η αληθινή λύση υπήρξε πιο αλλόκοτη από οποιαδήποτε άλλη την οποία θα είχε φανταστεί ο οποιοσδήποτε φιλοτελιστής.

Ο πλαστογράφος λοιπόν δεν ήταν ένας κοινός εγκληματίας που δούλευε σε ένα μικρό μισοφωτισμένο υπόγειο αλλά ήταν η κυβέρνηση της Βρετανίας η οποία χρησιμοποιούσε όλα τα εργαλεία και τον εξοπλισμό που ήταν διαθέσιμα στις Βρετανικές Νήσους. Όταν ο πρώτος άνθρωπος που υποψιάστηκε την απίθανη θεωρία ότι πίσω από όλα αυτά βρίσκονταν η βρετανική κυβέρνηση – δηλαδή ο πραγματικός πλαστογράφος – και υπέβαλε ερώτημα προς το υπουργείο Εξωτερικών η απάντηση που έλαβε ήταν να κοιτάει την δουλειά του αλλά καθώς η ανάγκη για περαιτέρω μυστικότητα άρχισε να φθίνει, τα πραγματικά γεγονότα εμφανιστήκαν σταδιακά στο φως.

Βρετανοί πράκτορες που δούλευαν στη Γερμανία προς το τέλος του πολέμου διένειμαν μηνύματα προπαγάνδας μέσω των ταχυδρομείων του εχθρού. Ένας πράκτορας είχε τη δυνατότητα να παρεισφρήσει κατά μήκος των ολλανδικών συνόρων με μηνύματα έτοιμα προς ταχυδρόμηση, να πωλεί σε αγορά γραμματοσήμων και να τοποθετήσει τις επιστολές σε γραμματοκιβώτια. Παρ' όλα αυτά και αφού είχαν διανεμηθεί τα πρώτα μηνύματα η γερμανική κυβέρνηση κατέστη γνώστης της υπόθεσης μιας και οι Βρετανοί πράκτορες οι οποίοι αγόραζαν υπόπτως μεγάλες ποσότητες γραμματοσήμων από μικρότερα χωριά προκάλεσαν ελλείψεις σε άκρως ανησυχητικό βαθμό.

Προς επιδιόρθωση του λάθους στο πλαίσιο του προπαγανδιστικού σχεδιασμού που κατά τα άλλα ήταν εφικτός και επιτυχής κατά κάποιον έστω μικρό τρόπο, το Υπουργείο Εξωτερικών αποφάσισε να πλαστογραφήσει γερμανικά γραμματόσημα και να αποστείλει επιστολές στη Γερμανία φέροντας ήδη γραμματόσημα. Κατ' αυτό τον τρόπο τεράστιες ποσότητες επιστολών μπορούσαν να ταχυδρομηθούν σε χιλιάδες γραμματοκιβώτια κατά μήκος των συνόρων χωρίς ο αποστολέας να εκτίθεται σε μεγάλο κίνδυνο.

Προέκυψε κάποιο πρόβλημα όταν η βρετανική οδόντωση δεν ταιρίαζε με εκείνη που χρησιμοποιούσε η Γερμανία αλλά το λάθος διορθώθηκε με την κατασκευή μηχανημάτων με την σωστή οδόντωση. Μικρό το κακό!

«Επικοινωνία ΦΕΠ: ΤΘ 1010 26001

Συνάντηση κάθε Σάββατο 18:30 – 21:00

Αγίου Ανδρέου 55 – 57 Α' όροφος, Τηλ: 2610 623959».

Είδος: Εφημερίδα / Ένθετο  
Ημερομηνία: Κυριακή, 23-10-2016  
Σελίδα: 45  
Μέγεθος: 15 cm<sup>2</sup>  
Μέση κυκλοφορία: 50160  
Επικοινωνία εντύπου: 211 200 8300

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ

: LIFE

#### **EFTA**

Και... γραμματόσημο θα γίνει η ΕΡΤ. Με αφορμή τη συμπλήρωση 50 ετών ελληνικής τηλεόρασης, η διοίκηση της ΕΡΤ συμφώνησε με τα ΕΛΤΑ να κυκλοφορήσει ειδική σειρά γραμματοσήμων με θέμα την ιστορία της εγχώριας TV.